

**Анализ воспитательной деятельности
за 2022 – 2023 учебного года
в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск»**

Воспитательная деятельность в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.

Цель воспитания: формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

Задачи воспитания: усвоение знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности в этом разделе планируются, представляются по модулям. Здесь модуль — часть рабочей программы воспитания, в которой описываются виды, формы и содержание воспитательной работы в учебном году в рамках определённого направления деятельности в общеобразовательной организации. Каждый из модулей обладает воспитательным потенциалом с особыми условиями, средствами, возможностями воспитания (урочная деятельность, внеурочная деятельность, взаимодействие с родителями и др.).

ИНВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ

Урочная деятельность

1) Всероссийский открытый урок ОБЖ (урок подготовки детей к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций): На основании Плана мероприятий по антитеррористической защищенности МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» и в целях совершенствования у

работников учреждения практических навыков и теоретических знаний по действиям в чрезвычайных ситуациях проведена плановая практическая тренировка по действиям при обнаружении на объекте посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта или при его совершении.

Дата проведения тренировки - 05.09.2022 г. Время проведения - 13.50 - 14.30

Количество привлечённых: сотрудников – 15 человек. В ходе проведения тренировки были практически отработаны следующие вопросы: действия при обнаружении в учреждении посторонних лиц и подозрительных предметов; эвакуация сотрудников из здания учреждения. Общая оценка действий работников учреждения - «удовлетворительно».

2) Всероссийский открытый урок ОБЖ (ко дню гражданской обороны)

Беседа с персоналом школы по гражданской безопасности; Беседы с классами «Осторожно в школе обнаружен незнакомый предмет»; Открытый урок ОБЖ в 9-11 классах «Гражданская оборона»; Тренировочная эвакуация из школы работников и учащихся.

3) Всероссийский открытый урок «1812. Народная война» (210 лет)

4) Единый урок «Права человека»

5) Единый урок по безопасности в сети «Интернет»: Просмотр мультфильмов «Защита от вредоносных программ», «Безопасность аккаунтов», «Безопасные онлайн-платежи», «Кибербезопасность»; Анкетирование обучающихся «Твой Интернет»; Распространение листовок среди родителей «Безопасный Интернет для детей».

б) С 25 по 28 ноября 2022 в МОУ «Средняя общеобразовательная школа прошла неделя «Здорового питания». В течение недели проводились различные мероприятия по формированию навыков здорового питания у школьников. Обучающиеся 1-4 классов приняли участие в викторине «Здоровое питание», 5-9 классы оформили стенгазету «Гарелка здоровья». Федорова А. А., руководитель кружка «Российское движение школьников» провела с детьми беседу о полезном питании. Также для учащихся проведены классные часы о здоровом образе жизни и здоровом питании. Итогом недели «Здорового питания» стал день открытых дверей в школьной столовой с приглашением родителей. С родителями было проведено анкетирование по вопросам здорового питания. В столовой родители продегустировали блюда школьного меню.

7) В рамках всероссийского образовательного проекта «Урок цифры» обучающиеся нашей школы участвовали в уроке по теме: «Видеотехнологии» направленного на развитие ключевых компетенций цифровой экономики.

8) 28 апреля 2023 года для обучающихся 1-9 классов прошли открытые уроки по ОБЖ, приуроченные Дню пожарной охраны. «Каждый пожарный – герой, каждую минуту – на войне, каждую минуту – рискует головой». Мероприятия Открытого урока (беседы, практическая работа, тренировки,

инструктажи) направлены на совершенствование знаний и практических навыков у детей в области обеспечения пожарной безопасности и безопасности при возникновении чрезвычайных ситуаций. В рамках урока рассмотрен вопрос безопасного отдыха детей в летний период и действий при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций в местах массового пребывания людей.

9) В нашей школе с 13 по 28 марта прошли уроки «Цифрового ликбеза», организаторами которого выступают — АНО «Цифровая экономика» при поддержке Минпросвещения России и Минцифры России. Проект в доступной форме расскажет подрастающему поколению, как безопасно вести себя в сети Интернет и не стать жертвой мошенников.

Классные руководители показали видеоролики и рассказали ребятам о необходимости защиты своего профиля, о финансовой безопасности, о безопасном поведении в социальных сетях. Особое внимание было уделено кибербуллингу, фишинговым ссылкам и онлайн покупкам.

Такие уроки помогут повысить цифровую грамотность и узнать больше о кибербезопасности в сети Интернет.

10) В рамках Всероссийской образовательной акции «Урок цифры» в нашей школе с 13 марта по 28 марта 2023 года были организованы и проведены тематические уроки по теме: «Что прячется в смартфоне: исследуем мобильные телефоны». Задача урока – рассказать школьникам о безопасном использовании смартфона, предупредить и возможных киберугрозах, напомнить о важности защиты персональных данных. В рамках урока ребята узнали о видах киберугроз для мобильных устройств. На конкретных примерах для двух наиболее распространенных мобильных операционных систем разобрали, как злоумышленники могут похитить данные и аккаунты. Объясним, как можно избежать потерю данных и обезопасить свой смартфон.

11) 19 апреля 2023 года в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» прошел урок, посвященный Дню единых действий в

Память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Обучающиеся 8-9 классов приняли участие в едином уроке «Без срока давности». Цель урока - сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Показать через призму исторической памяти, что действия Красной Армии и единение советского народа в достижении Победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения.

12) С 3 по 17 апреля в нашей школе прошли мероприятия, посвящённые 200-летию со дня рождения А. Н. Островского. Целью данных уроков было расширение, обобщение и закрепление знаний обучающихся о творчестве великого русского драматурга А.Н. Островского; формирование представлений о многогранности его личности; понимание роли драматурга в

создании русского национального театра. Беседы о творчестве А.Н. Островского сопровождались просмотром презентаций о его жизни и творчестве, учителями были использованы аудио - видео материалы. Так для обучающихся 10 класса был проведен урок МХК: Н. А. Римский-Корсаков. Опера «Снегурочка», урок родной русской литературы в 9 классе. Ребята совершили виртуальное путешествие в дом-музей А. Н. Островского. Учитель английского языка Федорова А. А. провела творческую мастерскую. Ребята выполняли перевод фрагментов произведений А. Н. Островского на английский язык. Для обучающихся начальных классов был организован просмотр мультипликационного фильма «Снегурочка».

Внеурочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий: «Разговоры о важном» 1-11 классы; «Занимательный английский» 3 класс; Школьный театр «Мозаика» 1 класс; «Математический калейдоскоп» 8-9 класс; «Избранные вопросы русского языка» 8-9 класс; «Волонтеры» 10-11 класс; «Правовед» 9 класс; «Экология» 8 класс; «Подготовка к ОГЭ» (надомное обучение) 9 класс; «Интенсивный русский язык в вопросах и ответах» 11 класс.

С нового учебного года в школе каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

С 27 марта по 16 апреля 2023 года прошла ежегодная акция Всероссийские Недели финансовой грамотности для детей и молодежи. Недели прошли под девизом: «Поговорим о финансах на одном языке». Цель – заинтересовать молодое поколение темой финансовой грамотности, мотивировать к повышению своего уровня знаний. Обучающиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде Учи.ру по финансовой грамотности и предпринимательству (11 человек с 5 по 8 классы). Учащиеся 1-4 классов провели свои каникулы за просмотром уроков финансовой грамотности с героями мультсериала «Смешарики». Для учеников 7-8 класса прошла деловая игра «Мой бизнес». Ребята познакомились с основными финансовыми понятиями, учились принимать самостоятельные решения. Каждый попробовал себя в роли предпринимателя. Все мероприятия были направлены на установки грамотного финансового поведения, закрепить базовые финансовые понятия, предупредить о рисках.

25 апреля в рамках Всероссийского "Дня Эколят" учителем химии и биологии Крыловой Е.В. и учащимися 6 класса, членами экологического кружка, в нашей школе был проведён образовательный квест для младших

школьников "Путешествие по стране Экологии". Цель мероприятия: создание условий для формирования у детей основ ответственного отношения к окружающему миру и представлений об отрицательных последствиях деятельности человека. Квест стал не просто игрой по станциям. Дети были вовлечены в активный познавательный поиск, узнали много нового в области охраны природы. Дети очень любят мультфильмы, и это отличный повод рассказать им о сортировке мусора, экономии воды и других важных темах. Поэтому на этапах ребятам были представлены видеоролики на тему экологии. На станциях "Водная" и "Воздушная" ребята попробовали себя в роли настоящих учёных-исследователей. Выполняя несложные эксперименты, они смогли "увидеть" воздух и выдыхаемый ими углекислый газ, загрязняющие атмосферу газы из "заводских труб", попытались собрать "разлив нефти". На этапе "Чистая планета" шестиклассники рассказали о раздельном сборе мусора и возможностях его вторичной переработки, предложили придумать различные способы использования мусора в быту. На станции «Флора и фауна» обучающиеся начальных классов познакомились с представителями растений и животных, занесённых в Красную книгу Республики Марий Эл. Интересные и познавательные задания выполняли участники экоквеста на станциях "Флора и фауна" (разгадывали ребусы, узнавали животных по картинкам "Зоошутки"), "Экологическая" (по рассказу с ошибками "Воскресенье в лесу" обсудили правила поведения в природе. В финале своего путешествия на станции "Мудрые мысли" из карточек со словами ребята составили фразы, посвященные бережному отношению к природе. В завершении игры дети поделились своими впечатлениями: что вызвало наибольший интерес, что узнали нового, что было трудным. Ребята сами сделали главный вывод: что будет с природой дальше, зависит от нас

Классное руководство

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает:

- Составление и корректировка социального паспорта класса;
- Составление и выполнение плана воспитательной работы класса;
- Анализ выполнения плана воспитательной работы за четверть, состояния успеваемости и уровня воспитанности учащихся;
- Инициирование и поддержка участия класса в классных и общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе.

Организация и проведение классного часа:

- Оказание помощи в организации питания учащихся;
- Организация и контроль дежурства учащихся по школе;
- Составление характеристики учащегося;
- Индивидуальные беседы с учащимися;
- Адаптация вновь прибывших учащихся в классе;
- Ведение портфолио с учащимися класса;
- Консультации классного руководителя с учителями-предметниками;
- Привлечение учителей к участию во внутриклассных делах;
- Привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса;
- Участие в педагогических советах, совещаниях;
- Организация и проведение родительских собраний.

В связи с участвовавшими случаями выпадения детей из окон дома был проведен внеплановый инструктаж на рабочем месте для педагогов по обеспечению безопасной среды для детей и профилактике гибели и травматизма, а так же несчастных случаев с детьми. Обсудили необходимость профилактических мероприятий с родителями и с детьми по обучению детей правилам безопасного поведения в различных видах жизнедеятельности. Для обучающихся были проведены беседы на тему «Закрой окно в доме ребенок». Классные руководители напомнили о правилах безопасности поведения, когда родителей нет дома. Были подготовлены интересные презентации на эту тему. Родителям обучающихся были даны следующие рекомендации: необходимо быть более бдительными и следить за детьми в квартирах, не оставлять их без присмотра в помещениях с открытыми окнами. Некоторые родители разрешают своим детям играть на подоконниках. Ребенок должен знать и понимать, что подоконник не место для игр и развлечений! Для родителей разработаны памятки по созданию безопасных окон в домашних условиях, проведены индивидуальные беседы по вопросам организации безопасной занятости и досуга детей в летний период.

Основные школьные дела

Основные школьные дела - это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и обучающимися. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей. За 2022-2023 учебный год проведены мероприятия:

- 1) 1 сентября - День Знаний: Торжественная линейка «Здравствуй, школа!» и Урок Мира: В нашей школе 1 сентября 2022 года прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний. В этом году в первый класс пришло 5

ребятишек. Поздравляем первоклассников с прекрасным праздником сентября — с Днём знаний. Хотим пожелать им успехов в процессе освоения нового, удачи, бодрости и здоровья, настоящей дружбы и радости открытий. Желаем набраться терпения, сил, смелости и упорства для новых открытий, для новых побед и достижений, для новых знаний и стремлений на весь этот учебный год.

- 2) В целях повышения безопасности обучающихся в начале учебного года, восстановления после летних каникул навыков безопасного поведения на дорогах и в транспорте, а также адекватных действий при угрозе и возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций 2 сентября 2022 года в нашей школе прошел День безопасности. Также начальник Кокшайской аварийно-спасательной группы РГКУ «Марийская служба аварийно-спасательных и экологических работ» Алексеев А.А. провел мастер класс – ориентирование на местности.
- 3) 3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане. В Кокшайской школе 2 сентября 2022 года под руководством волонтерского отряда прошло мероприятие «Вместе против террора». Волонтеры рассказали о трагических событиях, произошедших в Беслане в 2004 году, когда в результате террористического акта погибло более трёхсот человек. Познакомили с понятием «терроризм», говорили о том, что наша страна неоднократно подвергалась террористической агрессии.

В ходе мероприятия развивали в школьниках сострадание и соучастие к жертвам терроризма.

- 4) 8 сентября - Международный день распространения грамотности. Участие в акции «Читаем вместе»
- 5) Поздравительная программа "Улыбнись, ведь ты же педагог!", посвященная Дню Учителя.
- 6) Виртуальная экскурсия в Дом-музей драматурга А. Островского.
- 7) Просмотр мультипликационного фильма по пьесе А. Островского «Снегурочка».
- 8) Школьный конкурс «Золотая осень»: 1 места заняли 8 классы 2 класс; 2 место-3 класс; 3 место- 4 класс.
- 9) 4 ноября вся Россия отмечает «День Народного Единства». Накануне праздника в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» проходили мероприятия, посвященные этой дате. В ходе мероприятий дети познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Ребята вспомнили о том, как велика и красива наша Родина, как богата событиями её история, закрепили свои знания о государственных символах, а также познакомились с культурой и традициями некоторых народов нашей

страны. Проведение таких мероприятий помогает воспитывать чувство любви к Родине, гордости за неё, за народ, населяющий Россию. Основная цель мероприятий, посвященных празднованию Дня народного единства — сформировать у детей уверенность в том, что Россия – великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым будущим.

- 10) Экологическая акция «Каждой пичужке сделаем кормушку».
- 11) 20 ноября - Всероссийский день правовой помощи детям. С целью повышения правовой культуры обучающихся и их родителей (законных представителей) проведены мероприятия: Игра-викторина для 1-4 классов «Мои права»; Правовой турнир для 5-7 классов «Твои права от А до Я»; Квест-игра для 8-9 классов «Я и мои права».
- 12) День матери (поздравительные программы в классах)
- 13) С 25 по 28 ноября 2022 в МОУ «Средняя общеобразовательная школа прошла неделя «Здорового питания». В течение недели проводились различные мероприятия по формированию навыков здорового питания у школьников. Обучающиеся 1-4 классов приняли участие в викторине «Здоровое питание», 5-9 классы оформили стенгазету «Тарелка здоровья». Федорова А. А., руководитель кружка «Российское движение школьников» провела с детьми беседу о полезном питании. Также для учащихся проведены классные часы о здоровом образе жизни и здоровом питании. Итогом недели «Здорового питания» стал день открытых дверей в школьной столовой с приглашением родителей. С родителями было проведено анкетирование по вопросам здорового питания. В столовой родители продегустировали блюда школьного меню.
- 14) Новый год у ворот (поздравительная программа в классах).
- 15) 27 января 2023 года отмечалась 79-я годовщина освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Ровно 79 лет назад в январе 1944 года Ленинград отпраздновал свою Победу. Победу над тяготами жесточайшей блокады, победу над холодом и голодом. В этот день мы чтим всех тех, кто выжил, и вспоминаем тех, кто стал жертвой бесконечных бомбежек и артобстрелов. 27 января в нашей школе прошла Всероссийская акция «Блокадный хлеб», цель которой - напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Для всех ныне живущих и для всех последующих поколений блокада Ленинграда навсегда останется одной из самых героических страниц истории Великой Отечественной войны, она всегда будет олицетворением несокрушимой силы духа и воли к победе.
- 16) С 23 января по 3 марта 2023 года обучающиеся МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» приняли активное участие в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященного 78 годовщине ВОВ 1941-1945 г.

Основная **цель** месячника: воспитание у обучающихся патриотических ценностей, взглядов и убеждений. План мероприятий предусматривал решение следующих **задач**: прививать обучающимся уважительное отношение к героическому прошлому России и родного края; стимулировать интерес к самостоятельному изучению страниц российской истории, истории малой родины; формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России. В рамках месячника были проведены следующие мероприятия: классные часы, уроки – мужества «Мы будем помнить», шашечный турнир, посвященный Дню защитника Отечества, спортивные игры на санках, конкурс сочинений и проектов «Есть такая профессия – Родину защищать». Также обучающиеся нашей школы приняли активное участие в лыжне России - 2023, возложили цветы к монументу воинской славы, приуроченное к празднованию Дня защитника Отечества.

- 17) 15 марта прошел День потребителя. 2023 год является «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции». Грамотность потребителя – это тема для очень серьезного разговора. Сегодня каждый должен быть грамотным потребителем, должен уметь отстаивать свои права. Насколько грамотно будет вести себя человек с продавцом, настолько цивилизованной станет наша система торговли и общественного обслуживания населения. В старших классах были проведены следующие мероприятия: в 6 классе – беседа «Кричит реклама: «Самый лучший?», но ты проверь на всякий случай. В 7-8 классах прошел урок по теме «На что имеет право каждый клиент магазина». В начальной школе прошел час общения «Я имею право знать!», так же ребята выпустили стенгазету «15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей».
- 18) С 03 по 12 апреля наша школа приняла участие во Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023». В рамках операции классными руководителями были проведены классные часы и профилактические беседы с обучающимися об опасности наркомании, о недопущении потребления психотропных веществ. По словам самих школьников, очень показательны были проанализированы жизненные примеры, что может ожидать ребят, если они употребляют, распространяют, склоняют к употреблению или хранят наркосодержащие препараты. Также учащимся напомнили об ответственности и последствиях употребления снюса и курения электронных сигарет. Учителя физической культуры подготовили и провели спортивную эстафету «Физкульт, УРА!». Заместитель директора по ВР Ильдюкова Т. Ю. провела беседу для обучающихся 7-8 классов «Осторожно, электронные сигареты!». Ребята получили объемную полноценную информацию о негативном последствии для

здоровья использование электронных сигарет и вейпов, а также формирование четкого убеждение о вреде данной продукции. Беседа сопровождалась просмотром презентации «Осторожно, электронные сигареты!» и видеоролика: «Ваше здоровье. Подростки и электронные сигареты». В конце встречи ребят ждали буклеты и памятки о вреде электронных сигарет и о здоровом образе жизни. Обучающиеся 7 класса выпустили стенгазету «Это должен знать каждый!». В школьной библиотеке организована выставка книг «Нет наркотикам!».

Конечно, мы не забыли про родителей. Каждый ребенок принес домой очень полезную памятку: «Об ответственности за употребление и распространение наркотических средств»; «Признаки употребления наркотических средств ребенком». 10 апреля 2023 года заместитель директора по ВР Ильдюкова Т. Ю., педагог – психолог Федорова А. А., социальный педагог Попова К. Е. посетили семьи, находящиеся в социально-опасном положении. Все проводимые мероприятия были направлены на формирование понимания зависимости здоровья от поведения человека, создание представления о формах поведения, способствующих сохранению здоровья, освоение навыков безопасного поведения и на формирование здорового коллектива.

19) С 22 по 27 марта 2023 года проходила Акция «Сообща, где торгуют смертью». Классными руководителями проведены классные часы на темы: «Я умею сказать – НЕТ!», «Спорт против наркотиков», «Скажи НЕТ наркотикам», «В здоровом теле нет места наркотикам». При проведении мероприятий распространялись листовки «Защити себя и близких» с указанием номеров «телефонов доверия». Педагогом-психологом Федоровой А. А. были проведены занятие-тренинг «Твердое НЕТ!». Целью мероприятия было: познакомить обучающихся с понятием «Здоровый образ жизни», формировать убеждения о здоровом образе жизни и здоровье, как о самой главной ценности. Учителями физической культуры Александровой Э. В., Поповой К. Е. была проведена спортивная эстафета «Спорт – альтернатива пагубным привычкам!», лыжная эстафета. Обучающиеся выполняя различные задания, формулируют правила здорового образа жизни. Также в школьной библиотеке была организована выставка книг. Мы должны помочь понять детям, что **здоровье – это действительно "наше сокровище"**! Его нужно беречь и тогда оно будет передаваться по наследству. Здоровье – это единственное, что нельзя купить и продать.

20) 12 апреля наша страна отмечает - День космонавтики. В преддверии этой знаменательной даты в нашей школе прошел гагаринский урок «Космос – это мы». Цель: познакомить детей с историей возникновения праздника День космонавтики, расширение и обогащение знаний о космосе, сформировать у детей чувство гордости за наших космонавтов,

желание быть похожими на них. Дети с большим удовольствием слушали рассказы о первом человеке, отправившемся покорять космическое пространство – Юрии Гагарине, о собаке Белке и Стрелке, которым удалось до человека побывать в космосе, узнали много интересного об ученых, стоявших у истоков развития космонавтики, о планетах Солнечной системы, о космических полетах. Также ребята выполнили своими руками поделки, посвященные Дню космонавтики. Учитель из Тумбаева С. А. подготовила выставку рисунков «День космонавтики».

- 21) 01 по 07 апреля 2023 года в школе была объявлена Неделя здоровья под девизом: «ЗДОРОВЫМ БЫТЬ МОДНО!». Открытие недели здоровья началось с общешкольной линейки, где ребята получили полную информацию о плане проведения мероприятий. В течение недели ребята принимали участие в мероприятиях, посвященных Неделе здоровья, выпускали газеты, листовки пропагандируя здоровый образ жизни, в спортивных соревнованиях. В течение недели были проведены классные часы на тему «Как сохранить свое здоровье», беседы «Правильное питание – залог здоровья», «Компьютер — польза или вред?», «Вредные привычки». Также была проведена эстафета «Физкульт, УРА!».
- 22) 14 апреля учащиеся нашей школы приняли участие в экологической акции «Чистый двор». Вооружившись необходимым инвентарем, ребята с удовольствием приводили в порядок территорию школьного двора. Все трудились с большим душевным подъемом: кто-то сгребал листву, кто - то собирал в мешки и относил в мусорные баки. Приятно было видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая территория всегда радует глаз. Мероприятие по уборке школьной территории прошло очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной природой, ведь природа — это наш дом. И мы должны поддерживать чистоту и порядок в нем!
- 23) 4 мая 2024 года обучающиеся нашей школы приняли участие в Акции «Бессмертный полк». День начался с торжественной линейки, посвященной празднованию Дня Победы, после прошли внеурочные занятия «Разговор о важном» на тему: «День Победы. Бессмертный полк». Обучающиеся познакомились с историей и символикой Георгиевской ленты, а также о движении «Бессмертный полк», его роли в сохранении памяти участников Великой Отечественной войны.
- 24) 5 мая 2023 года состоялся Весенний кросс, посвященный Дню Победы. Всё началось с построения участников и слов приветствия от учителя физической культуры Александровой Э. В. Эльвира Васильевна - главный судья соревнований, рассказала о правилах и о том, в какой последовательности пройдут забеги по разным возрастным категориям. А затем развернулась нешуточная борьба за победу среди учеников начального, среднего и старшего звена. Забавно было наблюдать за участниками, болельщиками, учителями, классными руководителями, которые переживали за своих воспитанников и радовались их победам. Интересное получилось зрелище, но в тоже время, волнующее.

25) 6 мая 2023 года была оформлена выставка рисунков «Горжусь тобою Родина». На выставке рисунков представлено более 20 работ юных воспитанников нашей школы. С помощью такого выразительного средства как рисунок современные дети демонстрируют свое отношение к войне. Темы рисунков подсказаны книгами, кинофильмами о Великой Отечественной войне, а также семейными рассказами прабабушек и прадедушек. Большое значение имеет воспитание в детях, подростках и молодежи бережного отношения к памяти о подвигах тех, кто не жалел ни сил, ни самой жизни в великой битве с врагом. Память о прошлом — это способность сохранять следы минувшего, она нужна не только павшим, она нужна нам, живым, чтобы не совершать ошибок, чтобы твердо выстоять в любых испытаниях.

Внешкольные мероприятия

Совместно с Кокшайским СДК проведено:

- мероприятие, посвященное Дню солидарности в борьбе с терроризмом;
- поздравительная акция "Открытка педагогу!", посвященная Дню Учителя;
- В рамках общероссийской акции «Спроси, где торгуют смертью» провели беседу «Молодежь против наркотиков» с обучающимися нашей школы;
- Познавательно-информационный час «Будни спасателей», приуроченное ко Дню Героев Отечества»;
- Праздничная программа для обучающихся 1-5 классов «Скоро, скоро, Новый год!»

21.09.2022 года в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» инспектором ПДН ОМВД России по Звениговскому району капитаном полиции А. П. Немцовой и инспекторами ДПС ОГИБДД ОМВД России по Звениговскому району старшим лейтенантом полиции А. А. Тарасовым и лейтенантом полиции Сергеевым С. В. с обучающимися 5-11 классов в количестве 43 человек проведена профилактическая беседа на тему: «Уголовная и административная ответственность за преступления и правонарушения» и «Соблюдение правил дорожного движения».

3 мая 2023 года обучающиеся нашей школы приняли участие в конкурсе «Смотр песни и строя». Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята нашей школы в конкурсе «Смотр песни и строя». Каждая школа старалась показать самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, выполнять команды, маршировать в ногу, а также исполнять строевые песни. Какая же гордость охватывала, когда мимо проходили отряды школ района.

Организация предметно-пространственной среды

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир школьника, способствует

формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы.

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- оформление внешнего вида фойе первого этажа государственной символикой страны.
- еженедельно проводится общешкольная линейка с торжественной церемонией вноса (выноса) Государственного флага РФ и исполнении Гимна РФ
- оформление классных уголков, озеленение кабинета
- оформление
- оформление тематических школьных стендов
- оформление фойе школы к праздничным мероприятиям («День знаний», «День Учителя», «Новый год», «Последний звонок», «Выпускной вечер»)

Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся реализуется через:

- организацию работы родительского комитета класса;
- работу в составе школьной комиссии по контролю за качеством школьного питания;
- классные родительские собрания;
- день открытых дверей;
- информационное оповещение через школьный сайт;
- индивидуальные консультации;
- работа в составе Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся.

20 апреля 2023 года в нашей школе прошло общешкольное родительское собрание по теме: «Семья и школа: взгляд в одном направлении». На собрание были приглашены начальник ОГИБДД ОМВД России по Звениговскому району Чугунов А. В., инспектор ПДН Немцева А. П., педагог-психолог МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» Федорова А. А. Повестка дня была следующей: 1. Родительская ответственность за безопасное и противоправное поведение детей. Ответственность обучающихся за свои действия и поступки. Статистика правонарушений среди подростков.

2. Безопасность каждый день. Профилактика ДТП. Соблюдение мер безопасности.
3. Пожарная безопасность. Памятки и рекомендации для родителей.
4. ГЛПС или «мышьяная лихорадка». Как уберечься от вируса?
5. Формирование положительной самооценки школьника – важная составляющая семейного воспитания.

После общешкольного собрания в классах прошли классные родительские собрания.

С целью предупреждения групповых правонарушений подростков, предотвращения попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, проникновения в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие, в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» в период с 13 по 20 апреля организовали проведение оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор» с учащимися и их родителями (законными представителями). В нашей школе проводились мероприятия: обновлена информация по правовому воспитанию и профилактике; правонарушений; классный час на правовую тематику: «Закон и порядок»; беседы «Права и обязанности детей и родителей в семье», «От безответственности до преступления один шаг», «Правопорядок в школе», «Ребёнок и закон», «Безопасный мир ребёнка», «Поступок и ответственность»; рейдовые мероприятия в семьи, находящихся в социально-опасном положении; профилактические беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), состоящими на различных видах учета; информационно-просветительская работа с родителями о нормах действующего законодательства и ответственности несовершеннолетних и их родителей за совершение правонарушений и преступлений.

Профориентация

В целях профессиональной ориентации учащихся в школе ведется работа по формированию трудовой мотивации подростков, основных принципов построения профессиональной карьеры и навыков поведения на рынке труда. Классными руководителями проводится анкетирование, тестирование на предмет выявления профессиональных интересов и способностей, классные часы с подготовкой учащимися мультимедийных презентаций, видеороликов о различных профессиях.

Воспитательный потенциал профориентационной работы школы реализуется через следующие мероприятия: классные часы: 1-4 классы "Путешествие в мир профессий", 5-7 классы "Разнообразие профессий и специальностей", 8-9 классы "Роль профессионального становления личности в жизни каждого человека", 10-11 классах "Планирование профессиональной карьеры".

- акция «Профессия моих родителей», «Я хочу быть...» (изготовлены плакаты от каждого класса с профессиями родителей)

Детские общественные объединения

В МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» с сентября 2022 года действует общественное объединение «Российское движение школьников». Деятельность первичного отделения РДШ (региональная общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников») на базе школы направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников. РДШ развивает социальную направленность личности обучающегося, привлекает школьников к различным видам активности, формирует благоприятный микроклимат для детей в школе, семье, ближайшем социальном окружении. Воспитание в РДШ осуществляется через направления: личностное развитие, гражданская активность, военно-патриотическое направление, информационно-медийное направление.

Всероссийские акции: «Снова в школу!», «Голубь мира», «Читаем вместе», «Спасибо за заботу», «На одной волне», «День отца», Урок мужества. Акция «Добрые письма», «День матери», «Добрые уроки».

2 марта 2023 г. в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» состоялось Торжественное открытие Первичного Отделения Российского Движения Детей и Молодежи «Движение Первых». Мероприятие началось с выноса государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации. В торжественной обстановке заместитель директора по ВР Ильдюкова Т. Ю. зачитала Декларацию РДДМ и познакомила присутствующих с миссией, ценностями и основными направлениями деятельности Движения. С поздравительными словами к обучающимся обратилась директор школы Александрова Э. В. и глава Кокшайского сельского поселения Николаев П. Н. Впереди наше Первичное отделение ждет много интересных встреч, мероприятий и свершений! Мы вместе – мы в Движении!

В рамках недели «Весенняя Неделя Добра» активисты первичного отделения РДДМ «Движения первых» поучаствовали в акции «Подари добро». Обучающиеся посетили МДОУ «Кокшайский детский сад», подарив детям прописи, цветные бумаги, раскраски и альбомы для рисования.

28 апреля 2023 года активисты первичного отделения РДДМ «Движения первых» включились во Всероссийскую акцию «Добрые письма». Ребята написали письма поддержки военнослужащим – участникам СВО.

2 мая 2023 года прошла Акция «Окна Победы». Цель: создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передача молодому поколению традиций, выражение героям Великой Отечественной войны, почитание памяти об ушедших ветеранах.

5 мая 2023 года активисты первичного отделения РДДМ «Движения первых» включились в Акцию «Сад памяти» Сад памяти – ежегодная международная акция по высадке свыше 27 млн. деревьев в память о героях Великой Отечественной войны и в поддержку всех защитников Родины, отстаивающих честь и достоинство России в настоящее время.

6 мая 2023 года активисты первичного отделения РДДМ «Движения первых» включились в Акцию «Открытка ветерану». Ребята изготовили поздравительные открытки с пожеланиями здоровья, счастья, долгих лет труженикам тыла, детям войны. В них ребята выражали благодарность за Великую Победу, за огромный труд, желание жить под мирным небом.

Задачи на 2023-2024 учебный год

Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы за 2022-2023 учебный год можно считать решенными. Работу школы в этом направлении признать удовлетворительной. На основе тех проблем, которые проявились в процессе работы, можно сформулировать задачи на 2023 – 2024 учебный год:

1. Усиление роль семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации образовательного процесса.
2. Активизация работы по участию детей в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различного уровня.
3. Развитие медиа в школе – развитие коммуникативной культуры учащихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся.
4. Продолжение работы с подростками, состоящими в «группе риска» (ВШК), на учете в ПДН, КДН.
5. Развитие и активизация деятельности школьного ученического самоуправления.
6. Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

Таким образом, вся воспитательная система школы направлена на осмысление человека как самоценности, на воспитание человека как личности, способной не только осваивать ценности культуры и ориентироваться в системе социальных ценностей, но и быть субъектом своей жизнедеятельности, стратегом собственной судьбы.

Заместитель директора по ВР:

Т. Ю. Ильдюкова